L.R. 37/94 – Attività di promozione culturale di dimensione regionale tramite convenzione – Triennio 2019-2021 – Approvazione dei progetti
La Giunta regionale, con Delibera n. 1000 del 17/06/2019, ha approvato le graduatorie, la proposta di quantificazione dei contributi e lo schema di convenzione per progetti relativi ad attività di promozione culturale di dimensione regionale tramite convenzione ai sensi della L.r. n. 37/94 e ss.mm.ii., coerenti con gli obiettivi indicati nel Programma degli interventi per la promozione di attività culturali approvato con deliberazione dell’Assemblea Legislativa n.  193 del 29 gennaio 2019. 
L’Avviso era rivolto sia a soggetti privati, in continuità con il precedente triennio, sia, per la prima volta, a Unioni di Comuni, in particolare a:
· organizzazioni e associazioni culturali regionali iscritte ai Registri regionali di cui alle LL. RR. nn. 34/2002 e ss.mm. e 12/2005 ss.mm., 
· istituzioni culturali regionali ai sensi dell’art. 5, comma 2 e 3 della L.R. L.R. 37/94 e ss. mm. 
· [bookmark: _GoBack]Unioni di Comuni ai sensi dell’art. 6 della L.R. n. 37/1994 e ss. mm.. che avessero un progetto già consolidato realizzato almeno per tre edizioni.
Sono risultati ammissibili a contributo tutti i progetti presentati e precisamente n. 4 organizzazioni e associazioni culturali di dimensione regionale, n. 2 istituzioni culturali di dimensione regionale e n. 3 Unioni di Comuni, per un impegno finanziario complessivo da parte della Regione di 525.000,00 Euro per il 2019.
Il sostegno finanziario ai progetti avverrà tramite una convenzione triennale (2019-2021) tra Regione e i soggetti beneficiari.

